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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA QUATRO DE 

NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (04-11-2024) 

É 

Ao quarto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas, 

realizou-se a trigésima quinta reunião ordinária presencial e por videoconferência na Câmara 

Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, 

Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 

Vasconcelos, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Mauricio Borges, Pedro Ulisses, Ricardo 

Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, Edson Agostinho de Castro 

Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e 

do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Seguidamente solicitou um minuto de 

silêncio pelo falecimento da Sra. Maria Aparecida, mãe do Gilberto Miranda, Chefe do 

Gabinete do Vereador, Fernando Sampaio de Castro. Posteriormente convidou os 

ex-Vereadores, José Geraldo Pereira e Romeu Miranda para que fizessem parte do Plenário. 

Dando continuidade, consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da trigésima 

quarta reunião ordinária, realizada no dia vinte e quatro de outubro de dois mil e vinte e 

quatro ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada 

por unanimidade. Ato contínuo solicitou à secretária que fizesse a Leitura dos Projetos: 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2024 (autoria dos Vereadores Marcelo 

Monteiro Macedo, Edson Agostinho de Castro Carneiro): “Altera o artigo 95 da Lei 

Orgânica Municipal, inserindo o inciso III no referido artigo”. Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº 02/2024 (autoria dos Vereadores Marcelo Monteiro Macedo, Edson 

Agostinho de Castro Carneiro): “Altera o artigo 113-A na Lei Orgânica do Município de 

Mariana-MG, que institui o orçamento impositivo, e dispõe sobre a execução orçamentária e 

financeira da programação, incluída por emendas individuais do Legislativo Municipal em 

Lei Orçamentária Anual”. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 82/2024 (autoria 

do Vereador José Antunes Vieira), Requerimento nº 83/2024 (autoria do Vereador 

Pedro Ulisses Coimbra Vieira). Leitura das Menções e Moções: Menção Honrosa nº 

13/2024 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva): “Para com a 

Empresa Clinica Bio Corpo (proprietária Silvania Marota)”. Moção de Aplausos nº 14/2024 

(autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Para com o Sr. Fabiano 

Moreira Miranda”. Menção Honrosa nº 15/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo 

de Freitas Ramos): “Para com a Fórmula Automóveis e Locação”. Menção Honrosa nº 

16/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “Para com a Mineração Vale 

S/A”. Moção de Aplausos nº 17/2024 (autoria do Vereador Maurício Antonio Borges 

Andrade e Silva): “Para com a Claudia Regina Arantes Guimarães”. Moção de Aplausos nº 

18/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Álves Bento): “Para com a Sra. Ingrid Ribeiro 
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Serra”. Moção de Aplausos nº 19/2024 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda 

Thomaz): “Para com o Sr. Haroldo Magalhães Elias”. Menção Honrosa nº 20/2024 

(autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz): “Para com a Casa de Cultura 

Academia Marianense de Letras, Ciência e Artes”. Moção de Aplausos nº 21/2024 (antoria 

do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Para com o Sr. André Roncati de Almeida 

(André Moycana)'. Moção Honrosa nº 22/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira): “Para com a Empresa Conterplan Construção e Terraplanagem LTDA". 

Moção de Aplauso nº 23/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): 

“Para com o Sr. José do Carmo Silva”. Moção de Aplausos nº 24/2024 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Para com a Jailda de Freitas”. Moção 

Honrosa nº 24/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento): “Para com a Empresa 

AM Modas”. Menção Honrosa nº 25/2024 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves): “Para com a Lanchonete Larika”. Moção de Aplausos nº 27/2024 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Para com a Jailda de Freitas Silva”. Menção 

Honrosa nº 26/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Para com a 

Empresa Motovan”. Moção de Aplausos nº 28/2024 (autoria do Vereador Edson 

Agostinho de Castro Carneiro): “Para com o Sr Washington Luiz Gonçalves”. 

Posteriormente o Presidente convidou o Vereador eleito para a legislatura de 2025, Valmir do 

Gesso para compor o Plenário. Ato contínuo, solicitou a secretária a Leitura das 

Indicações: Indicação nº 1078/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 1068/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 

1069/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1071/2024 

(autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1072/2024 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1074/2024 (autoria do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo), Indicação nº 1075/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 

Indicação nº 1076/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Álves Bento), Indicação nº 

1038/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1043/2024 

(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1047/2024 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira). Leitura da Moção de Pesar: pelo passamento 

da Sra. Maria Aparecida (autoria de todos os Vereadores). À reunião ocorreu sem 

intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 104/2024 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo): “Declara utilidade Pública Municipal a “Associação dos 

artesãos e produtores caseiros do Distrito de Monsenhor Horta - AAMH”" e dá outras 

providências”. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento, solicitou que fosse consultado o 

Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. 

Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer 

favorável de todos os Vereadores. O Vereador Marcelo Macedo solicitou a aprovação do 

Projeto, explicando que se devia ao fato do tempo que levaram para colocar e a toda a 

documentação dos artesãos e que hoje passariam para utilidade pública de fo a buscar 
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recurso para a entidade do distrito de Monsenhor Horta. O Presidente submeteu o Projeto 

de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

nº 110/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Dispõe sobre a reestruturação e 

organização do Conselho Municipal da Pessoa Idosa - CMI”. O Presidente submeteu o 

Projeto de Lei em primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Votação: Requerimento nº 82/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira) Pela 

ordem, o Vereador José Antunes disse que esse Requerimento é de sua autoria, sendo 

realizado devido a vários pedidos de pessoas nos gabinetes em relação a falta de 

medicamentos, assim sendo, disse que é necessário saberem o que está ocorrendo com saúde. 

O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 83/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira) Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Vereador Pedro 

Ulisses salientando que o mesmo foi feliz em trazer a Casa um debate saudável, de rumores 

na cidade, onde tiveram uma reunião no bairro Gogo a qual não pode comparecer em relação 

a Cidreira, que é uma empresa que clama por aprovação de licenciamento para explorar na 

cidade de Mariana. Disse que acredita que o debate é importante, sendo importante trazer 

debate para a Câmara Municipal para que possam ficar vigilantes em algo tão peculiar, que 

pode transformar o epicentro da cidade tricentenária em um campo de mineração. Destacou 

que não podem deixar como a cidade de Congonhas e Itabira, que hoje tem uma cidade 

altamente poluída, diante do que a mineração fez. Salientou que a mineração é sempre 

bem-vinda e que dizia com propriedade porque esteve ao longo de vinte e cinco anos, sendo 

vinte e três anos dedicados a empresa Vale, mas que não poderiam permitir, como ocorreu no 

apagar das luzes com a empresa Cedro, que de fato tinham um distrito, em desenvolvimento e 

que muitas pessoas tinham como arquipélago marianense, que é Camargos. Disse que hoje, 

Camargos vem se tornando um lugar pacato diante do que a mineração realizou, dentro do 

distrito que hoje traz de prejuízo e qualquer forma compensatória que venha a ser aplicada 

não trará Camargos daquela forma pacata, da forma que as pessoas gostavam de ir e 

estabelecer sua morada, com seus familiares. Disse que não podem deixar voltar a operar na 

Mina Del Rey, tendo em vista que normalmente vem a curto passos no sentido de colocar 

empresas terceirizadas para explorar, para que a empresa Vale se coloque defronte da 

população e quando perceberem a sua diretoria estará mandando como assim fizeram com a 

Cedro e farão com a Cidreira. Disse que se ela quiser explorar em qualquer eixo, não deve 

ceifar a vida de Mariana, adoecer a cidade de Mariana com o alto índice de poeira, que já 

possuem como Cedro tem trazido para a cidade, no Gogo, Novo Horizonte e bairros no eixo 

norte da cidade, que já estão prejudicados com o trânsito de carretas e em um segundo 

momento, com o que a poeira tem feito com a população. Disse que clamava porque que 

precisam ficar vigilantes para que as coisas não ocorram no apagar das luzes, vindo da 

liberação do estado e posteriflmente dentro da cidade, direcionando ao Vereador e Prefeito 

eleito Juliano Vasconcelos, qtg terão no ano que vem esse-desafio porque irão querer buscar 

N Auno u 



Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administraliva: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG, 

Wwww.camarademariana.mg.gov.br « Telefone: (31) 3557-6200 

essa licença, mas para que seja para explorar e não seja para prejudicar a cidade de Mariana 

porque netos e bisnetos sofrerão com a questão. Posteriormente disse que a Cedro acabou 

com o distrito de Camargos que era um local de tranquilidade. O Vereador José Antunes 

parabenizou o Vereador Pedro Ulisses por trazer o assunto ao Plenário, salientando que 

precisam verificar o que precisa ser feito e que É necessário que seja feito com 

responsabilidade. O Vereador Pedro Ulisses parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pelas 

palavras, bem como ao Vereador José Antunes, lembrou que disse que na última reunião da 

Câmara faria ofício convidando a empresa, mas que diante das circunstâncias preferiu fazer 

o Requerimento, obter respostas da Secretaria de Meio Ambiente para assim convidar a 

empresa para prestar esclarecimentos e também dar oportunidade aos moradores da Vila 

Maquiné, Jardim dos Inconfidentes, São Cristóvão, Condomínio Vila Del Rey, Vila 

Aparecida para entender de fato o que está ocorrendo na cidade e o que podem fazer 

enquanto Vereadores. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Menção Honrosa nº 13/2024 (autoria do 

Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva): “Para com a Empresa Clinica Bio 

Corpo (proprietária Silvania Marota)”. O Presidente submeteu a Menção Honrosa em 

única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de Aplausos nº 

14/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Para com o Sr. 

Fabiano Moreira Miranda”. O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade, Menção Honrosa nº 15/2024 

(autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Para com a Fórmula 

Automóveis e Locação”, O Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Menção Honrosa nº 16/2024 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “Para com a Mineração Vale S/A”. O Vereador 

Marcelo Macedo solicitou que a Menção Honrosa fosse lida na integra para que oOs 

Vereadores entendessem o motivo, fez menção ao Marcelo Martins que sempre está presente 

em reuniões da Câmara. Disse que o objetivo das reuniões com a empresa é saber quais 

ações serão desenvolvidas na cidade de Mariana e que em nove meses a empresa injetou mais 

de cento e dezenove milhões de reais no comércio local. O Presidente submeteu a Menção 

Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de 

Aplausos nº 17/2024 (autoria do Vereador Maurício Antonio Borges Andrade e Silva): 

“Para com a Claudia Regina Arantes Guimarães”. O Presidente submeteu a Moção de 

Aplausos em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade., Moção de 

Aplausos nº 18/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento): “Para com a Sra. Ingrid 

Ribeiro Serra”. O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de Aplausos nº 19/2024 (autoria do 

Vereador Ricardo de Miranda Thomaz): “Para com o Sr. Haroido Magalhães Elias”. O 

Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidadÊ. Menção Honrosa nº 20/&4 (autoria do Vereador Ricardo 
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de Miranda Thomaz): “Para com a Casa de Cultura Academia Marianense de Letras, 

Ciência e Artes”. O Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de Aplausos nº 21/2024 (autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Para com o Sr. André Roncati de Almeida 

(André Moycana)”. O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção Honrosa nº 22/2024 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Para com a Empresa Conterplan Construção e 

Terraplanagem LTDA”. O Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de Aplauso nº 23/2024 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Para com o Sr. José do Carmo Silva”. O 

Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Moção de Aplausos nº 24/2024 (autoria do Vereador 

Manoel Douglas Soares Oliveira): “Para com a Jailda de Freitas”. O Presidente submeteu 

a Moção de Aplausos em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Moção Honrosa nº 24/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento): “Para com à 

Empresa AM Modas”. O Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Menção Honrosa nº 25/2024 (autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Para com a Lanchonete Larika”, O Presidente 

submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Menção Honrosa nº 26/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira): “Para com a Empresa Motovan”. O Presidente submeteu a Menção Honrosa em 

única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de Aplausos nº 

27/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Para com a Jailda de 

Freitas Silva”. O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de Aplausos nº 28/2024 (autoria do 

Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): “Para com o Sr. Washington Luiz 

Gonçalves”. O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que existe 

indicação de sua autoria para colocar faixa no asfalto de Padre Viegas a Mainart e Barro 

Branco, sendo um asfalto que ficou bem feito, mas que não foram colocadas as faixas 

centrais. Salientou que é uma cobrança da população porque está prestes a ocorrer acidentes 

no local. Dessa forma, disse que gostaria que o Executivo realizasse o mais rápido possível. 

PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

encerrou a reunião às dezesseis horas e quarenta.e quatro minutos. 


